

День молитвы и поста

Материалы для изучения

Молись, как Даниил: Секрет радости в молитве

Первый квартал 2025 г.

Суббота, 4 января

Пособие подготовлено ГК АСД совместно с комитетом Возрождения и Реформации для личного использования и работы в церковных группах.

Материал подготовлен Шеналиной Пейдж.

Для дополнительной информации посетите сайт www.revivalandreformation.org

Призыв: молись, как Даниил

Дорогие братья и сестры! Знаете ли вы, что пророческая книга Даниила – единственная книга в Библии, в которой четко говорится о том, что она предназначена для определения «последнего времени» (Даниила 8:17; 11:35, 40; 12:4, 9)? Следовательно, книга пророка Даниила должна пробуждать у всех нас особый интерес, так как мы и являемся теми, кто живет в заключительное время для всего мира.

Усиленные молитвы и удивительные ответы на них отражены в историях и пророчествах книги Даниила. Анализируя молитвы пророка, мы убедимся, что сила, способная приблизить нас к Богу, кроется не только в словах, которые мы произносим, но и в жизни, которой мы живем. Мы также станем свидетелями потрясающих результатов постоянной молитвы под руководством Святого Духа. Сами Небеса слышат нас, и Сам Господь отвечает! Дорогие братья и сестры, призываем вас к совместному изучению данной книги, чтобы всем нам научиться молиться, как Даниил.

Наша основная тема на 2025 год - «Молись как Даниил: вдохновение для молитвы в последние дни». В каждом квартале мы будем рассматривать один из самых ярких моментов в молитве и жизни Даниила, а также определять их значимость для жизни в заключительное время. Впоследствии мы посвятим себя молитве, как это сделал Даниил.

В первом квартале мы проанализируем молитву прославления, которая записана к книге пророка Даниила (2:20-23). Мы узнаем, как Господь ведет нас через личный жизненный опыт к тому заветному времени, когда мы сможем испытывать настоящую радость в молитве и получать благословение в ответе на молитвы в нашей жизни.

Все материалы для изучения будут включать в себя духовные слова наставления, темы для размышления, а также тексты из Священного Писания, которые помогут вам организовать эффективный день молитвы и поста в вашей церковной общине, а также в личной жизни. Пожалуйста, посвятите значительное время для служения молитвы, ведь только Дух Святой может оживить Слово в наших сердцах и обратить нас в верных молитвенных воинов.

Вестница Божья, Эллиен Уайт вдохновляет нас: «Если бы мы могли увидеть всю деятельность людей так, как ее видит Господь, то поняли бы, что только работа, совершаемая при множестве молитв, освященная заслугами Христа, выдержит испытание суда. Когда наступит это торжественное время рассмотрения всех дел, только тогда станет ясным различие между служащими Богу и не служащими Ему» (*Христианское служение*, с. 263).

Духовное слово наставления: секрет радостной МОЛИТВЫ

Громкий, настойчивый стук в дверь насторожил Даниила. «Открой дверь во имя царя!»

Ариох, начальник стражей Навуходоносора, ворвался в комнату. «Приведи всех своих друзей! Царь приказал истребить всех вавилонских мудрецов».

Даниил встал и отложил в сторону древнееврейский свиток. Он улыбнулся Ариоху и спросил: «почему такое грозное повеление от царя?» (Даниил 2:15).

«Царю приснился сон, но никто не может поведать ему его и растолковать значение сновидения», – начал Ариох, явно потрясенный утренними событиями. «Царь гневается и пребывает в ярости».

«Можете ли вы отвести меня к царю?» – спросил Даниил. «Я верю, что есть выход и решение для всех нас».

Вы прекрасно знаете продолжение этой истории: Бог явил Даниилу сон царя, и все мудрецы были спасены.

Но подождите! Вы когда-нибудь задумывались о том, насколько мужественным был Даниил, попросивший больше времени для толкования сна Навуходоносора? Как он мог быть на столько уверенным в том, что сможет истолковать сон царя? Чтобы найти источник веры Даниила и его твердой молитвы, которая привела к ликующей хвале, мы должны вернуться к началу истории пророка.

Предыстория

В юности Даниила забрали из родного дома и заставили служить могущественному повелителю. Даниил потерял все – семью, народ, мужскую честь и достоинство, даже имя. Он имел полное право испытывать гнев и страдать из-за всех пережитых неудач. Однако Священное Писание говорит всем нам о том, что Даниил выбрал совсем другой жизненный путь.

Вместо того, чтобы жалеть себя и сетовать на жизнь, Даниил полностью доверился Господу. Он решил продолжать поклоняться Богу, несмотря на то, что в его

жизни все сложилось не лучшим образом. Прошло совсем не много времени, и стойкость посвящения Даниила подверглась испытанию. Царь приказал пленникам вкушать пищу и пить вино с придворного стола. Но Даниил сразу проявил волю, твердый характер и преданность Господу, отказавшись вкушать пищу, дабы не оскверниться, поскольку та окроплялась идоложертвенной кровью. Даниил мог бы отступить от своей верности в силу сложившихся обстоятельств, но вместо этого он сделал твердый выбор, который изменил путь всей его жизни: «Даниил положил в сердце своем не оскверняться...» (Даниил 1:8). Невзирая на все риски для самого себя, он прославил Великого Господа-Создателя.

Бог вознаградил верность Даниила и даровал ему и его друзьям «знание и разумение всякой книги и мудрости...» (Даниил 1:17). Царь же «находил их в десять раз выше всех тайноведцев и волхвов, какие были во всем царстве его» (Даниил 1:20).

Основание для веры

Выбор Даниила почтить Бога, чего бы это ни стоило, направил его жизнь на путь послушания и верности. Даниил решил связать с Богом всю свою жизнь, поэтому в ней не было потаенных уголков себялюбия, гордости или порочности. Все, что он делал - работа, общение с другими людьми, служение и молитвенная жизнь – было посвящено Христу, Которому он служил. Верность определила траекторию жизни Даниила и стала основой его характера.

К тому времени, когда Ариох пришел в дом Даниила с приказом о казни, пророк уже неоднократно ощущал особую связь с Богом. Господь отвечал на молитвы Даниила. Он твердо знал, что Христос присутствуем в его жизни. «Даниилу еще даровал разуметь и всякие видения и сны» (Даниил 1:17).

Уверенность Даниила перед разъяренным царем была основана на абсолютном доверии и осознанной невинности перед Богом. «Возлюбленные! если сердце наше не осуждает нас, то мы имеем дерзновение к Богу, и, чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним» (1 Ин. 3:21, 22).

Результат: Ликующая молитва

«Друзья! Настало время усиленной молитвы!» – объявил Даниил своим трем друзьям, когда вернулся из царского зала собраний. «Царь Навуходоносор дает нам время до завтрашнего утра, он ожидает, что мы поведаем и растолкуем его сон».

Представьте всю глубину и важность этого совместного молитвенного служения. Какое же невероятное обещание Даниил дал царю, подвергнув риску себя и своих друзей. Как горячо и искренне молились юноши, когда склонились перед Царем Вселенной, чтобы попросить милости для себя и языческих мудрецов! Как близко должны были опуститься все небеса, чтобы услышать их мольбу!

Затем, с полной верой в то, что Господь услышал их молитву, четверо юношей легли спать. Ночью Бог открыл Даниилу «тайну» сна Навуходоносора.

«Просыпайтесь! Проснитесь!» – восторженно ликовал Даниил, пробуждая ото сна трех своих друзей. «Господь ответил на нашу молитву! Мы должны прославить Его!»

И они прославили Спасителя, вознеся возвышенную молитву, полную радости и хвалы Богу.

«Да будет благословенно имя Господа от века и до века! ибо у Него мудрость и сила; он изменяет времена и лета, низлагает царей и поставляет царей; дает мудрость мудрым и разумение разумным; он открывает глубокое и сокровенное, знает, что во мраке, и свет обитает с Ним. Славлю и величаю Тебя, Боже отцов моих, что Ты даровал мне мудрость и силу и открыл мне то, о чем мы молили Тебя; ибо Ты открыл нам дело царя» (Даниил 2:20–23).

Обратите внимание, как Даниил воздал хвалу Богу: Он начал благодарить Бога, как только получил Божественное откровение. Ему все еще угрожала смерть, но Даниил решил воздать хвалу Богу за избавление, как только получил заверение в Божьем Слове.

Секрет радостной молитвы

Дорогие братья и сестры! Стремитесь ли вы к такой молитвенной жизни, как у Даниила? Такой, в которой вы лично познаете Бога и регулярно испытываете радость

от услышанной молитвы? Вы в силах обрести эту награду. Подобная молитвенная жизнь ожидает каждого из нас. Христос желает, чтобы крепкой силой молитвы обладал каждый Его ребенок. Искупитель призывает всех нас оценить нашу христианскую жизнь: какая она – сильная или слабая? Наполнена ли наша духовная жизнь неудачами и беспокойством, или же в нашей жизни проявляется крепкая вера, счастье и радость от того, что мы принадлежим Нашему Господу, возносим Ему свою хвалу, прошения и получаем ответы на молитвы.

Бог хочет ответить на каждую нашу молитву. Семь раз в последней беседе с учениками Иисус сказал им просить о том, в чем они нуждаются, и Христос даст им это. (см. Ин. 14:13, 14; 15:7, 16; 16:23, 24, 26).

Но у этого обетования Иисуса есть условие: «Если пребудете во Мне и слова Мои в вас пребудут, то, чего ни пожелаете, просите, и будет вам» (Ин. 15:7). Настоящие, живые, близкие отношения с Господом – вот секрет радостной молитвы. Нам необходимо полностью отдать свою жизнь в руки Бога, пригласить Его действовать в нашей жизни, проявлять Свою волю.

Такова была тайна и Даниила. Он пообещал Богу никогда не осквернять себя. «Одобрение Бога было для него дороже благосклонности самого могущественного властелина, дороже, чем собственная жизнь» (*Пророки и цари*, с. 483). Даниил принял решение полностью принадлежать Господу и научился пребывать в Нем. Жизненно важная связь Даниила с Небесным Отцом наполняла его молитву радостью и доверием.

Радость в последние дни

Сейчас, когда земля приближается к своему самому темному часу, мы должны быть очень внимательны, так как сатана предложит нам множество возможностей для осквернения. Решим ли мы, подобно Даниилу, оберегать свои души от загрязнения? Будем ли мы стремиться к святости, которая приходит из жизни абсолютной преданности пребывающему в нас Слову Божьему? Будем ли мы стремиться к крепкой дружбе с Иисусом, которая позволит нам твердо стоять за Него?

Если да, то мы можем твердо быть уверены в том, что Спаситель услышит наши молитвы. Мы можем радоваться и благодарить Его за данное поручение:

«Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного» (Иак. 5:16).

Мы можем полностью положиться на обетования Слова Божьего. Даже не получив полных объяснений, как Даниил, мы можем быть уверены, что Господь действует, и что в нужное время мы получим все необходимые для нас ответы. Нам необходимо радоваться в молитве независимо от того, насколько мрачными могут казаться события нашей жизни, потому что мы знаем Того, Кто «меняет времена и лета, низлагает царей и поставляет царей; дает мудрость мудрым и разумение разумным; Он открывает глубокое и сокровенное, знает, что во мраке, и свет обитает с Ним» (Даниил 2:21, 22).

Предложения по теме субботнего служения и молитвенной программе

Тема: Радостная молитва (Даниил 2:20–23).

Утро субботы: Мы предлагаем построить все субботнее служение на основе 1-ой и 2-ой глав книги пророка Даниила. Главная тема должна быть отражена в каждом элементе программы субботнего служения. Также советуем изучить содержание 39-ой и 40-ой глав из книги Э.Уайт «Пророки и цари».

- Основная тема проповеди должна привлечь внимание членов церкви на необходимость полного посвящения себя Господу по примеру Даниила. Следует сделать акцент на том, что именно жизнь в верности Богу позволила Даниилу прославлять всегда Господа и уверенно молиться.
- Детская история может быть проведена с применением творческого, интересного пересказа книги Даниила, 1-ой главы. Постарайтесь выбрать такой формат, который был бы интересен и молодежи.
- Как можно чаще возносите хвалу в музыкальных номерах, прочитывайте тексты из Священного Писания, чтобы вдохновить церковь к прославлению Господа.

Молитвенная программа после обеда: проведите общую встречу для вашей общины в церкви или же предложите собраться группами дома у членов церкви. Если личные встречи невозможны, можно использовать программы для видеосвязи, например, Zoom, созвониться по телефону или использовать другие онлайн-платформы. Мы рекомендуем выделить 2-3 часа на дневную молитвенную программу и изучение Библии.

- Перед началом молитвенного служения поделитесь любыми вдохновляющими текстами и цитатами, которыми Святой Дух побуждает вас поделиться с братьями и сестрами.
- Большая часть программы будет посвящена общей молитве. Но если позволяет время, вы можете разделиться на небольшие группы, чтобы поделиться личными нуждами. В конце объединитесь для завершающей молитвы и благодарения.
- Предлагаемые тексты для изучения: Даниил 1, 2 (особенно 2:20–23); Псалтирь 111; К Филиппийцам 4:4–7; К Колоссянам 1:9–14; 1-е Фессалоникийцам 5:18. Завершите изучение Священного Писания совместным благодарением всех братьев и сестер.
- Занятия с детьми: выделите место для маленьких детей и поручите кому-то

присматривать за ними во время молитвы. В игровой форме можно рассказать детям простыми словами о Боге, Библии и молитве.

Идеи для обучения детей молитве можно найти здесь:

<https://www.ministerialassociation.org/prayer/teaching-children-to-pray/>.

- Пригласите на молитвенное служение друзей и членов семьи.
- Подготовьте заранее все для молитвенной встречи. Подберите соответствующие гимны для прославления Господа.
- Приготовьте вечером особенный ужин и предоставьте возможность поделиться опытами. Попросите участников принести с собой какое-то блюдо или перекус. Совместная трапеза и дружеское общение после молитвенного служения объединяют общину.
- Позвольте Святому Духу руководить вашими планами.

Дополнительные ресурсы

Поделитесь следующими ссылками с теми, кто хочет углубиться в тему молитвы и изучение Слова Божьего. Присоединяйтесь к общему делу воспитания детей для Божьего Царства!

Карточки с молитвенными обетованиями «Слово молитвы»

<https://bit.ly/PrayingThePromises>

Важные обетования для дня молитвы

<https://bit.ly/PowerfulPrayerPromises>

Краткое руководство по проведению совместной молитвы

<https://bit.ly/QuickGuide-UnitedPrayer>

Молитва об излитии позднего дождя Святого Духа: Полное руководство по совместной молитве

<https://bit.ly/PrayingForRain7>

Практические рекомендации по библейскому посту

<https://bit.ly/PracticalPointers4BiblicalFasting>

Развитие молитвенного служения (Ресурсы для руководителей молитвенного служения)

<https://www.ministerialassociation.org/prayer/>

**«Душе, сознающей свою нужду, ни в чем не будет отказано»
(Желание веков, с. 300).**

Молитесь как Даниил. Секрет радости в молитве.

(Проповедь подготовлена руководителем Пасторской Ассоциации
КаУМ Симинюк Э.А.)

Наталья Андриянова рассказала о пережитом ею опыте спасения по Божьей милости.¹ Осенью 2018 года она гостила у своих друзей в Махачкале. Время отдыха подходило к концу и скоро нужно было уезжать. Наталья решила еще раз сходить на море и искупаться в Каспии.

Волны были не сильными. Так что не предвиделось никакой опасности. После непродолжительного плавания, Наталья почувствовала, что волны резко участились. Она вспоминает: «Надо было выходить. Но море вдруг начало швырять меня, как игрушку, отходя от берега и захлестывая с головой, уже не позволяя вдохнуть воздух: во время откатной волны я должна бы вынырнуть, но сверху спешила другая, и тут же накрывала третья... В глаза забивались подводные соринки. В отчаянной борьбе со стихией, стремящейся поглотить мою жизнь, подсознание подсказывало, что ещё немного без кислорода и лёгкие отекут. Когда моя голова всё же показывалась на поверхности воды, я успевала произнести только отдельные молитвенные слова: «Боже!» — и опять волна. «Воздух!» — и вновь погружалась в мутную зыбь. «Спаси!» — и на смену катилась другая беспощадная волна. «Жить!.. Смири волны!.. Бог!..» — летели к Небесам мои жалкие вопли».

Последние сто метров. Желанный берег так близко. Но мятежный Каспий казался бездонным. На берегу виднелись редкие отдыхающие, спасатели в готовности прийти на помощь, но никто не слышал ее зова о помощи. Никто даже представить не мог, что человек в море борется за жизнь. После часа борьбы с морской стихией, в какой-то момент силы покинули ее. Но Бог был рядом, Он не оставил Наталью без помощи. Бог был ее спасителем!

¹ Богом спасенная в море // [Сокрытое сокровище](#)

Наталья говорит: «Когда я, наконец, была на суше, спасатель поразился моему рассказу и объяснил, что я попала в водоворот: «Считайте этот день своим вторым днём рождения», - сказал он».

История чудесного спасения Натальи вызывает чувства благодарности Богу и вдохновляет.

Много известно и других историй о том, как Бог приходил на помощь в ответ на молитву. И многие знают, что молитва Богу помогает. Но почему-то по жизни не много получается молиться. Почему-то чаще случается так, что именно молитвенные собрания вызывают меньше всего интереса, и они самые малолюдные. Не все испытывают радость в молитве.

В 2008 году центром Левады был проведен опрос, который показал, что из 100% крещеных россиян 78% никогда не ходят в церковь - она на всю жизнь остается для них непопулярным заведением. Никогда не молится 34% крещеных людей, ежедневно молится 17 %, остальные же следуют пословице «пока гром не грянет, мужик не перекрестится».

Неужели для того, чтобы молитва была искренней, живой, желанной, нужны какие-то потрясения в жизни?

Но есть и те, кто просто жить без молитвы не могут! Есть те, для кого молитва в радость!

Даниил пророк больше всего известен историей чудесного спасения Богом от львов. Но важна и другая история его жизни, без которой не было бы и истории со львами. История молитвенной жизни Даниила – это ключевая, главная история его жизни! Именно из-за молитвы Даниил оказался в яме наполненной голодными львами. Именно потому, что он дорожил молитвой на его долю выпало такое испытание.

В жизни Даниила пророка мы видим много молитвы. Даниил верит в силу молитвы. Его молитвенная жизнь разнообразна. Он молится наедине и в группе вместе с друзьями, молится ночью и днем. У него есть особое время и особое место для молитвы. Даниил молится коленапреклоненно три раза в день из недели в неделю, месяца в месяц, и так многие годы (Дан. 6:10). Также в жизни пророка особое место

занимает ходатайственная молитва о других людях. Мы видим, что Даниил также практикует совмещение молитвы и дней поста (Дан. 9:3; 10:2,3). В книге Даниила как минимум дважды приводится текст его молитвы (Дан. 2:20-22; 9:4-19). В Вавилоне нет храма, нет синагоги, вокруг одни языческие храмы, идолы и идолопоклонники, но это не мешает Даниилу молиться. Молитва для него была необходимостью. Даниил постоянен в молитве и дисциплинирован. Он занимает высокий государственный пост, что делает его жизнь весьма занятой. Однако ничто не может его заставить перестать молиться, даже угрозы и риск потери жизни! И что немаловажно, ему не скучно молиться! Даниил не теряет интерес к молитве, и можно не сомневаться, что он испытывает радость, проводя время в молитве!

В чем секрет радости в молитве?

Радость ответа

Человек радуется, когда получает результат от своего труда, от деятельности, от прибыли. Так и молитвы, на которые мы получаем ответ, приносят радость. Радость приходит после молитвы. Радость того, что Бог услышал молитву и помог. Радость самого ответа, радость получения желаемого.

Дан. 2:19-23. Даниила наполняет радость, он славит Бога, потому что Бог ответил на молитву и отвел от них беду.

Ис. 53:11 «На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством (с радостью)».

В псалме 106 перечисляется множество дел Божиих, которые Он творит, восполняя нужды народа. А заканчивается псалом словами «праведники видят это и радуются» (Пс.106:42).

Молящийся испытывает радость молитвы, потому что Бог отвечает на молитвы. И Богу нравится делать приятное Своим детям. Пророк Михей говорит, что Бог «любит миловать» (Мих.7:18).

Радость избавления

В псалме 31 написано еще об одном источнике радости в молитве. «За то помолится Тебе каждый праведник во время благопотребное, и тогда разлитие многих

вод не достигнет его. Ты покров мой: Ты охраняешь меня от скорби, окружаешь меня радостями избавления» (Пс.31:6,7).

Потребность в безопасности – это базовая потребность человека, главная в иерархии потребностей, которая управляет жизнью. Из соображений безопасности мы закрываем дома на замок, подчиняемся определенным правилам, ходим на работу, посещаем врача, несмотря на то, что не хотим этого, и многое другое делаем, чтобы сберечь свою жизнь.

Состояние страха, когда возникает реальная или ожидаемая угроза жизни, вызывает сильные эмоциональные переживания. А потому избавление вызывает настолько же сильные эмоции радости. Это подобно маятнику, который качнулся из одной стороны в противоположную настолько же далеко.

Даниил наполнен радостью и славит Бога, потому что Бог избавил их от нависавшей угрозы гибели (Дан.2:18,19).

В книге исход описан подобный опыт Божьего народа, который они испытали после перехода через Чермное море. Там описан опыт радости избавления. «И увидели Израильтяне руку великую, которую явил Господь над Египтянами... Тогда Моисей и сыны Израилевы воспели Господу песнь...» (Исх.14:31). «И взяла Мариам пророчица, сестра Ааронова, в руку свою тимпан, и вышли за нею все женщины с тимпанами и ликованием» (Исх.15:20).

Радость покоя

Различные жизненные переживания вызывают беспокойство. Постоянное или продолжительное беспокойство может даже стать причиной появления различных заболеваний.

И сложность в том, что мы не можем избежать этих жизненных переживаний. Жизнь постоянно будет преподносить нам разные сюрпризы и не всегда они будут приятными.

А вот от беспокойства избавиться возможно! Молитва и есть как раз то средство, которое приносит исцеление от беспокойства. Именно в молитве Господь исцеляет от беспокойства и дает покой. Во время беды для Даниила естественно было прибегать в

молитве за помощью к Богу. В 6 главе примечателен этот момент, когда царь, находясь во дворце не может спать по причине беспокойства (Дан.6:18), а Даниил в яме со львами находится в покое, и скорее всего Даниил спал в ту ночь спокойно.

«Не тревожьтесь ни о чем, но в любом случае в молитве и прошении с благодарностью открывайте свои желания Богу. Тогда мир Божий, мир, который выше человеческого понимания, сохранит во Христе Иисусе ваши сердца и ваши мысли» (Фил.4:6,7 – в переводе ИПБ). Бог сотворит чудо во время молитвы, именно в процессе молитвы Бог дарует покой в сердце.

Покой, который Господь творит, непосредственно связан с надеждой спасения, избавления, помощи, ответа. Эта надежда приходит от уверенности в Боге, что Он ответит, придет и спасет! Бог если обещал, то Он обязательно исполнит. У Бога есть замысел и Даниил Ему в этом замысле для чего-то нужен. Поэтому Даниил спокоен, надеясь на избавление. Даниил спокоен, наблюдая за действиями Бога.

«А надежда не постыжает» (Рим.5:5). «Ибо мы спасены в надежде» (Рим.8:24).

Радость встречи

Мы с вами до сих пор перечисляли радость от молитвы, которая приходит в ответ на нужду, беду. Во всех этих случаях, молитва как вынужденная необходимость, а в итоге приносит радость. Это чем-то похоже на применение лекарства во время болезни. У лекарства может быть неприятный вкус и аромат. Но после того, как лекарство помогло – это приносит радость.

Но жизнь Даниила свидетельствует о том, что радость в молитве – это не только радость подобная действию лекарства. Молитва – это еще радость подобная той радости, которую испытываешь от чего-то приятного. Например, когда вкушаешь любимый фрукт. Или занимаешься любимым делом. В этом случае испытываешь удовольствие.

В жизни Даниила не всегда была беда. Было и время рутинной, обычной, спокойной жизни. Но как мы видим Даниил не переставал молиться, не терял интерес к молитве. Не терял радости молитвы.

Вот здесь кроется главный секрет радости молитвенной жизни Даниила.

Каждодневную радость Даниилу приносила встреча с Богом, которая происходила во время молитвы.

Молитва для Даниила не была религиозным ритуалом. Молитва для него не была формальностью. В молитве Даниил встречался с Богом. И именно встреча с Богом приносила ему радость (Пс.31:11). В ответ на молитву к Даниилу приходили ангелы (Дан. 6:22; 9:21; 10:5,12,20).

В этом смысле о субботе, которая есть особый день встречи с Богом, сказано, что в этот день человек найдет радость. «Если ты... будешь называть субботу отрадою... то будешь иметь радость в Господе» (Ис.58:13,14).

Когда в доме царит мир, любовь, принятие, уважение, забота, поддержка, прощение, когда там ждут и рады, тогда тянет домой, скорее хочется вернуться домой с работы или поездки. Приятно быть в общении с теми, кто дорог и любим. Тогда время летит незаметно. Тогда интересно и не скучно. И наоборот, когда нет любви, нет уважения, неприятно быть в присутствии кого-то, тогда время наедине с таким человеком будет в тягость, нестерпимой мукой.

Дорогой друг, если тебе в молитве скучно и неинтересно, тогда наверняка ты потерял главное – Бога! Твоя молитвенная жизнь превратилась в неприятную обязанность, она стала пустой? Это потому, что Бога нет в твоей молитве, потому что во время молитвы не происходит встреча с Ним.

Мой дорогой брат, моя сестра! Попробуй в молитве искать Господа! Подобно Даниилу читай Писание и молись. Проси Господа открыться тебе. Ищи Господа. Ищи встречи с Ним, как того, без чего ты просто умрешь. И поверь, Он даст тебе Его найти.

«Ищите Господа, когда можно найти Его; призывайте Его, когда Он близко» (Ис.55:6).

«И воззовете ко Мне, и пойдете и помолитесь Мне, и Я услышу вас; и взыщете Меня и найдете, если взыщете Меня всем сердцем вашим. И буду Я найден вами» (Иер.29:12-14).

Ищи Господа, и Он даст тебе найти Его! А когда ты найдешь Господа, будь уверен, вернется радость молитвы!

«...Ты оставил первую любовь твою. Итак вспомни, откуда ты ниспал, и покайся, и твори прежние дела» (Откр.2:4,5).

Мой друг, тебе нужно заново влюбиться в Иисуса Христа, Спасителя. А в Него невозможно не влюбиться. Он прекрасен. Он притягивает к Себе. Если ты придешь к Нему на встречу, побудешь с Ним, поверь, мой друг, тебе будет интересно. Если ты слушаешь то, что Он приготовил для тебя, тогда захочешь встретиться с Ним снова. Тебя будет тянуть к Нему.

Ищи Господа! Ищи не потому, что тебе от Него что-то нужно. Ищи встречи с Ним, потому, что ты соскучился по Нему!

Призыв

Мой дорогой друг, сегодня Господь зовет тебя: «Вернись! Вернись ко Мне, мой сын, вернись, Моя дочь!».

Во время гражданской войны, после одного кровопролитного сражения, на поле боя осталось много раненых и убитых солдат. Когда стихли звуки сражения и наступила ночь, один старик ходил по полю, останавливался, вглядывался в лица. Он кого-то искал. Так прошло много времени, но поиски не увенчались успехом. Тогда он стал звать в слух: «Джон, сынок, где ты?». «Джон, где ты?». Но ответа не было. И вдруг по полю стал подобно эху разноситься этот призыв. Раненые солдаты стали повторять слова отца. «Джон, твой отец ищет тебя». «Джон, твой отец ищет тебя». Через некоторое время Джон услышал этот зов. И отец нашел своего сына.

Мой друг, сегодня звучит голос твоего Небесного Отца. Он ищет тебя. Он зовет тебя. Поверь, с Ним твоя жизнь изменится!

Я приглашаю тебя сегодня принять решение найти Господа! Пока есть время, пока длится день спасения. Не медли! Не откладывай этого решения! От этого решения зависит твоя жизнь!

В то время, когда я буду молиться, положи руку на сердце (или можно попросить выйти вперед для особой молитвы) в знак того, что ты хочешь найти Господа, как знак того, что ты открываешь Ему свое сердце.

Если вы хотите просить о ваших близких, чтобы Бог открылся им, чтобы они нашли Господа, положите руку на сердце, в знак того, что вы просите Господа о них!